

छेड़खानी और लड़की का साहस

और, अब एक खास खबर उत्तरप्रदेश के इलाहाबाद से जहाँ एक लड़की ने सबके लिए एक मिसाल कायम कर दी। इस लड़की ने एक मनचले को छेड़खानी करने पर ऐसा सबक सिखाया कि उस लड़के के साथ-साथ आसपास खड़े तमाम लोग हक्के बक्के रह गए।

पहले तो लड़की ने लड़के को सरे बाज़ार दौड़ा-दौड़ा कर पीटा और फिर उसकी बाइक के साथ तोड़-फोड़ कर उसे आग के हवाले कर दिया। आरती नाम की इस लड़की को छेड़ने वाला यह लड़का उसी के मोहल्ले में रहता था ... पिछले कई महीनों से उसे तंग कर रहा था। आखिरकार आरती के सब्र का बाँध टूट गया और उसने इस लड़के का जो हाल किया वह आपके सामने है। इस घटना को देखकर लोग आरती की हिम्मत की दाद देने लगे।

इस बातचीत के लिए हमारे साथ मानवेन्द्र ... मौजूद हैं, हमारे संवाददाता इलाहाबाद से। मानवेन्द्र, अक्सर देश के अलग-अलग हिस्सों से इस तरह की खबरें मिलती हैं कि लड़कियाँ ... मनचलों से तंग आकर खुदकुशी कर लेती हैं लेकिन आरती नाम की इस लड़की ने यहाँ पर जिस ... साहसीपन ... का परिचय दिया है वो वाकई एक मिसाल है।

जी, देखिए, रीता सबसे पहले मैं आपको बता दूँ कि आरती ने जो किया है वो भी एक तरह से गैरकानूनी है क्योंकि सड़क पर किसी की संपत्ति को नुकसान किया है लेकिन हकीकत यह है कि आरती जो है वो आजिज़ आ चुकी थी। वो बता रही थी कि कुछ महीनों से उस लड़के ने उसका जीना हराम कर दिया था। वो घर के बाहर निकलती थी तो वो आकर के सामने खड़ा हो जाता था, फब्तियाँ कसता था, उसके साथ बदतमीज़ी करता था। तो उसने कहा कि उसके सब्र का बाँध पूरी तरह टूट गया था। उसके सामने दो विकल्प थे, या तो फिर वो सड़क पर उतर कर लड़के के साथ दो-दो हाथ करे या फिर सूसाइट कर ले। आज जब वो घर से निकली तो फिर वही जो महीनों से सिलसिला चल रहा था वो शुरु हुआ। और उसके बाद कटरा बाज़ार पड़ता है इलाहाबाद में वहाँ पर उसका सब्र का बाँध टूट गया। उसने लड़के की ... का कालर पकड़ कर उसको बाइक से गिराया, उसको लात से, हाथ से, जिससे भी मार सकती थी, मारा। और थोड़ी देर में जब भीड़ इकट्ठी होने लगी तो लड़का वहाँ से भाग गया। उसको मालुम था कि अगर पब्लिक उसको पकड़ लेगी, मारेगी, तो उसकी बुरी हालत हो जाएगी। लेकिन इसी उसमें उसकी बाइक वहीं पर छूट गई, बाइक ... अ... फिर आरती का जो सारा गुस्सा था वो लड़के की बजाय उसकी बाइक पर उतरने लगा। उसने आसपास से ईटा, पत्थर इकट्ठा करके उसकी बाइक को तोड़ना शुरू किया, जैसा कि विज़ुअल्स में, सब सीनों में देखा जा सकता है। उसके बाद कहीं से माचिस लाके उसकी बाइक में आग लगा दी। और पूरा दृश्य ऐसे चल रहा था जैसे कोई फिल्म की शूटिंग चल रही हो। चारों तरफ लोग इकट्ठा थे, लेकिन, भले ही आरती ने गैरकानूनी ये काम किया है, उसकी बाइक को फूँका है, लेकिन हर आदमी वहाँ पर जो मौजूद था वो आरती के साहस का.....

....जी आरती को यहाँ पर कानून अपने हाथ में लेना पड़ा क्योंकि वो आजिज़ आ चुकी थी, वो तंग आ चुकी थी इस मनचले से, उसकी वजह से उसने खुद ही उससे निपटने का फैसला किया। बहुत-बहुत शुक्रिया आपका इस पूरी बातचीत के लिए मानवेन्द्र।